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II razred

1. Horizontalno postavǉen, toplotno izolovan sud je fiksiranom pregradom naqiǌenom od materi-
jala koji je dobar toplotni izolator podeǉen na dva jednaka dela du¼ina h = 1m (slika 1). Sud
je zatvoren fiksiranim klipom popreqnog preseka S = 5dm2, koji je kao i pregrada naqiǌen od
materijala koji je dobar toplotni izolator. U levom delu suda se nalazi n1 = 1 mol vodonika, a
u desnom n2 = 2 mola istog gasa. Temperature gasa su jednake u oba dela i iznose t0 = 0

◦C. Na
pregradi se nalazi ventil koji se otvara kada se pritisci u levom i desnom delu suda izjednaqe.
Klip se polako pomera ka pregradi. Kada se pritisci izjednaqe (otvori se ventil) nakratko se
prekida pomeraǌe klipa, da bi se zatim nastavilo sve dok klip ne do±e do pregrade. Odrediti
za koliko se promenila unutraxǌa energija gasa u sudu i koliki je rad izvrxen pri pomeraǌu
klipa. Vodonik smatrati idealnim dvoatomskim gasom (CV = 5/2R). Atmosferski pritisak je
pa = 101kPa. (20 p.)

2. Tri kondenzatora kapaciteta C1 = C2 = C i C3 = 2C vezana su kao na slici 2. Napon izme±u
taqaka A i B je U = 50V . Rastojaǌe izme±u ploqa svakog kondenzatora je d = 100µm. U poqetnom
trenutku obe ploqe prvog kondenzatora poqnu da se kre²u jedna ka drugoj konstantnim brzinama
v1 = 0.50mm/s, a obe ploqe tre²eg kondenzatora poqnu da se udaǉavaju jedna od druge brzinama
v2 = v1/2. Posle vremena t = 50ms naelektrisaǌe na drugom kondenzatoru se promeni za ∆q = −5nC.
Odrediti kapacitet C, kao i naelektrisaǌe na svakom kondenzatoru i uspostavǉen napon izme±u
taqaka A i B posle vremena t. (20 p.)

3. Komad leda mase M i temperature t1 = 0◦C potpuno ispuǌava toplotno izolovan cilindriqni
sud zanemarǉivog toplotnog kapaciteta do neke visine. Preko leda se nalije voda mase M i
temperature t2 = 30

◦C do visine H = 0.20m (u odnosu na gorǌu povrxinu leda). Odrediti na
kojoj temperaturi se uspostavǉa ravnote¼a i za koliko se spusti nivo vode u sudu u odnosu na
poqetni. Gustine leda i vode su ρ1 = 920kg/m

3 i ρ2 = 1000kg/m
3, specifiqni toplotni kapacitet

vode Cv = 4200J/kgK i latentna toplota topǉeǌa leda λ = 330kJ/kg. (15 p.)

4. U procesu sa slike 3 uqestvuje n = 1 mol jednoatomskog idealnog gasa (CV = 3/2R). Prikazati
ovaj proces na pV dijagramu i odrediti koeficijent korisnog dejstva. Odrediti jox i za koliko
se promeni entropija gasa u delu procesa 2−3−4. Poznato je da je odnos maksimalne i minimalne
zapremine u procesu a = 3 i da taqke 2 i 4 le¼e na izotermi. (Rad koji gas izvrxi pri izotermnoj
promeni zpremine od V1 na V2 je A = nRT ln V2

V1

.) (20 p.)

R = 8.314J/Kmol, g = 9.81m/s2, 0◦C = 273.15K, ρH2O = 1000kg/m
3, pa = 101kPa,

ε0 = 8.85× 10
−12C2/Nm2

Napomena: Grexke veliqina qije su vrednosti date kao celi brojevi su zanemarive.
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